

无偿献血8年 单亲妈妈患癌陷困境

60多位志愿者捐款帮她渡难关

□本报记者 王春霞

“这是咱服务队60多位志愿者的心意，请收下。”5月17日下午5时许，在市区湛南路原兴州机械厂办公楼一个房间内，市无偿献血志愿者服务队队长程相斌将7400元捐款交到志愿者杨国素手中。“谢谢大家啦，这可帮我解了大难。”头戴遮阳帽的杨国素眼含热泪说。

今年54岁的杨国素坚持无偿献血已8年。前段时间的化疗，让患了乳腺癌的她掉光了头发，即使在室内，她也戴着帽子。

阴暗的筒子楼里，堆满了各种废旧物品，散发着难闻的味道。杨国素做饭、起居全在这间十余平方米的斗室里。

知道孤儿寡母不易，原兴州机械厂每月只象征性地收杨国素母子30元房租。

面前的一切让前来看望她的市中心血站站长何天辉及程相斌等志愿者唏嘘不已：“这比我们想象的情况还要困难。”

患病之前，杨国素是固定血小板捐献者，每半个月捐献一次。据统计，杨国素捐献全血3次，共1000

毫升；捐献血小板49次，52个治疗单位，折合10400毫升。

一张张献血证，铺满了室内的半张床。作为市无偿献血志愿者服务队的志愿者，闲暇时她还常去献血屋服务。

杨国素的丈夫去世多年，现在她与29岁的儿子相依为命。母子俩没有房子，儿子在市区一门店打工，由于无房无钱，连与女朋友订婚的钱也拿不出。杨国素早年从平棉集团下岗，现在每月只有1000多元退休金。为了维持生活，她之前在一家公司做保洁。

今年1月，杨国素在市第一人民医院被确诊患了乳腺癌。家中的一点积蓄很快花光，她只好向亲朋好友借钱化疗。医生告诉她，下阶段的放疗一个疗程需要一万多元，而她卡里只有1000元钱。万般无奈，她给程相斌打电话，诉说自己的困境。

程相斌了解情况之后，当即与大家沟通，随后在“鹰城血缘之家”群里发出了为杨国素捐款的倡议：“我们服务队是一个充满爱心的大家庭，眼看着队友身陷困境，大伙儿怎忍心袖手旁观？让我们每人献出

一点爱，帮杨国素大姐渡过难关！另据了解，乳腺癌治愈率较高，希望大家用爱心帮助她战胜病魔！”

几天来，志愿者踊跃为杨国素捐款。程相斌及家人捐款500元；白玲一家捐款340元，孙刚爱心联盟志愿者捐款300元、何天辉捐款200元……截至5月17日下午，60多位志愿者共为杨国素捐款7400元。

为帮助杨国素尽快入院接受治疗，5月17日下午，志愿者代表前往原兴州机械厂，将这笔爱心捐款送到了杨国素手中。



园林工人在白鹭洲国家城市湿地公园人工湖里种植观赏荷。

本报记者 彭程 摄

“白鹭洲”再添2000多株观赏荷

□记者 牛超

本报讯 白鹭洲国家城市湿地公园人工湖又添“新住户”了。昨天，记者从白鹭洲国家城市湿地公园获悉，工作人员将在人工湖栽种观赏荷2000余株，以抑制蒲草的疯长，预计

今秋荷花就会开放。

昨天上午，记者在白鹭洲湿地公园人工湖西北侧看到，环湖道路上堆放着工作人员刚刚割下的蒲草，载着藕的机动三轮车停在路旁。这些藕较我们平时吃的藕细长些，工作人员穿着胶衣，手提装着藕和土

的小桶走入水中栽种。

据公园工作人员介绍，以前，人工湖只有小型睡莲，叶小花小。这次栽种的荷花是从南阳市唐河县引进的观赏荷，叶大花大。“这种荷花只能用于观赏，它的藕不能吃。”这名工作人员说，由于湖里的蒲草长势

特别旺，他们需要先将蒲草割掉一部分，然后再种荷花，“每种一株都需要用土压着”。

据了解，此次栽种的2000余株观赏荷今年秋天就能开花。工作人员说，栽种将持续4天，“这种观赏荷蔓延很快，它能有效抑制蒲草的生长”。

买来的房屋 被人强占

法院为闫某讨回房产

□记者 吕占伟

本报讯 买的房被他人住着，卫东区居民闫某为这事烦透了心。5月15日，卫东区法院依法强制非法占房者高某搬出该房屋，闫某终于舒了一口气。

据办案法官介绍，2015年12月，闫某同冯某夫妇签订房屋买卖合同，购得位于卫东区荣邦花园小区的一套房屋，并支付了相应价款。今年2月，高某强行搬进该房屋，称原房主冯某夫妇欠他钱款，不给钱就拒绝搬出。

法院审理后认为，高某侵犯了闫某对该房屋的合法占有权。去年7月21日，卫东区法院判令高某搬出该房屋，将房产返还给闫某。但高某在判决生效后拒绝搬出，闫某遂向卫东区法院申请强制执行。法院依法向高某发出执行通知书等法律文书，并多次将高某传唤至法院要求其立即履行义务，但高某每次都是口头答应搬出，并无实际行动。5月15日，卫东区法院组织多名执行干警来到荣邦花园小区，强制高某搬出涉案房屋，并当场将房屋交还闫某。



废物变景观

昨天，花坛里用废轮胎造出的景观造型吸引了游人的目光。

当天，记者在市区滨河广场看到，滨河广场管理办公室员工将废旧轮胎彩化后，在广场的多个花坛中塑造出不同的造型，使广场景观更加立体化，增添了新观赏内容。

本报记者 李英平 摄

刘明炜，你的高考准考证咋又丢了？

警方提醒：市民不要传播这些谣言

□记者 李科学

本报讯 “有人捡到一张高考准考证，刘明炜，考点在一中……”昨天上午，市民刘女士收到这样一条微信。“年年高考都有这样的谣言，去年我就看到过刘明炜的准考证丢了。”刘女士说，她想通过晚报提醒一下市民，不要再转这样的信息了。

昨天上午，记者见到了家住

市区锦绣街的刘女士。记者从她的手机中看到了这条微信：“有人捡到一张高考准考证，刘明炜，考点在一中，请朋友们转发，让刘明炜联系这个号码15949977999。一定帮他群发一下，这孩子一家肯定急死了。扩散，扩散，别耽误孩子高考！”

有微友表示，已把消息转发到了其他微信群；也有微友提议把证送到市一中；还有微友质

疑：高考还没开始，准考证不是还没发放吗？

记者在采访中了解到，今年的高考准考证尚未发放。经查询，微信中的手机号码归属地为山东烟台。随后，记者上网搜索发现，去年6月，考生“刘明炜”就丢了准考证。就在最近几天，山东、河南、广西等多省城市也纷纷有人转发“刘明炜”准考证丢了的消息。有网友评论说，

“还有白娅倩和杨雷雷，这几年都不辞辛劳地在全国各地弄丢准考证”。

昨天上午，市公安局有关人士告诉记者，近几年一临近高考，就有关于考生丢准考证的网络谣言出现。市民遇到此类信息应先核实一下，不要传播谣言。如果在高考期间真有市民捡到考生的准考证，请第一时间交给警方或教育部门。